

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 4947.

Suscripción en Córdoba.
Por un mes... 8 rs.
Por trimestre. 22 rs.
Fuera de Córdoba.
Por un mes... 10 rs.
Por trimestre. 28 rs.

SÁBADO 19 DE ENERO DE 1867.

Los Sres. suscriptores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XVIII.

Sección editorial.

A LOS FRIOLENTOS.

Oh vosotros, todos los que detestais el frío, recibid el pesame que de corazón os envío en estos crudos y horribles días en los cuales parece que el frío se empeña en acabar con nosotros! Si, de todo corazón, hermanos míos de mi alma, os doy el pesame y os aconsejo la resignación contra los ataques de este cruel enemigo nuestro, y digo nuestro porque quiero que sepais que yo soy tan friolento como el más friolento de todos vosotros. Cuando en el calendario leo que la luna nueva, ó la luna llena, ó la luna menguante anuncian frío, en aquel momento ya tengo frío, y basta que viene ese día de la faz esa de la luna estoy temblando por el frío que ha de venir. Figuraos lo que me sucederá cuando tengo el frío encima! El frío no solo nos deja arrecidos a los que somos enemigos tuyos, sino que nos pone de mal humor, y nos inutiliza para muchas cosas que hacemos fácilmente en verano. El frío pone el rostro seco y tirante, los pies como un trozo de hielo, las manos se ponen encarnadas y feas, la piel que las cubre se llena de arrugas; y si el frío aprieta y es constante, y se descuida uno sufriendo por largo rato el frío en los pies ó en las manos, se presentan sabañones, que duelen cuando el miembro está frío, y dan una comezón intolerable cuando se calienta. Con el calor de la cama se ponen que rabian, y llegan hasta desvelarle a uno, ni más ni menos que una seria pesadumbre. A veces esos sabañones se plantan en las orejas, y en ciertas ocasiones en la nariz, y no tiene uno mas remedio que rascarse como si tuviera sarna. Viva Dios, que es un tormento que causa frenesí y enciende la ira.

Yo no comprendo como hay personas que ponderan las excelencias del invierno, aunque si vamos averiguando bien las cosas, me atrevo á decir que no hay afición semejante. Habladles a esas gentes y vereis como de pronto os dicen que les gusta el frío mas que el calor, porque contra este no encuentran remedio, y sí contra el otro. Luego no gustan del invierno, tanto que para evadir el invierno dicen que hay medios de eludir el frío, luego no les gusta, que si les gustara se sentarian á campo rasgo para disfrutarlo, como se sientan para tomar el sol.

Se arropa uno, dicen con mucha franeza, y se pasa y entra en calor; dentro de casa se sienta delante de la chimenea ó cerca de la estufa y se hacen calentar la cama. Entonces en donde está la afición al frío? ¡Qué más

hacemos cuantos lo detestamos? Nos metemos acaso dentro de un hornillo, ó nos sumergimos en alguna hoguera? Esas gentes no gustan del frío, sino en cuanto pueden conjurarlo, y es una linda manera de serle aficionados.

No hay semejante afición, no hay tal cosa; son amantes de cuanto preserva del frío: mucho abrigo y mucho fuego. ¡Vaya un amor al frío! El mismo que yo.

Preguntadles si les gusta meterse en la cama encontrando las sábanas bien limpias y bien heladas que le parece a uno que están mojadas: si les agrada mucho eso de encontrar frías todas las piezas del vestido en que por la mañana van envainando su cuerpo, el cual va dejando en ellas el calorito que ha sacado de la cama: si les da mucho gusto el aire que cual una espada parece que corta el rostro; y si dicen que si, preguntadles como es eso de usar tapabocas. Preguntadles si son cosas que los divierten la lluvia menuda que cala a los bobos, el barro que los pone perdidos, la humedad que se va infiltrando en los pies, los vientos recios, los días sin sol, las nieblas, la cortedad de los días, y la larga duración de las noches, los resfriados, las toses, los peligros de un dolor de costado o de una pulmonía, que todas esas cosas y otras muchas constituyen el cortejo obligado del invierno.

A buen seguro que ninguna de esas cosas les gusta á los tales señores, quienes se engañan á sí mismos cuando se declaran á favor del frío. No creáis temejan la afición: si la tuvieran se vestirían de ropas ligeras para disfrutarlo, y hacen todo lo contrario; huirían de las chimeneas, y las buscan y aprovechan; y aunque me lo juren no los creeré si me dicen que los deleita la camisa aplanchada que se endosan encima de la piel, y que les va rociando el frío las espaldas y la barriga.

Diganme que los molesta el excesivo calor mas que el frío, y podré creerlos, aunque á mí me sucede lo contrario; pero decírmel que les agrada el frío mientras veo que toman todas las prevenciones imaginables para estar calientes, es querer que la luz me parezca oscuridad y el silencio alazara.

Todos somos friolentos, lectores míos, no lo duden, ni tengáis empeño en engañaros: todos somos friolentos, y todos buscamos el calor y huimos del frío, todos. No he visto jamás ningun hombre que en mitad del invierno se pare vestido á la ligera en un punto donde sopla el aire que viene del nevado Monseñor, con el fin de disfrutar de esa delicia. Cuando vea uno que lo haga, á ese le tendrá por aficionado al frío.

No hay, pues, tales aficionados: toda la diferencia de esos que se llaman

amantes del frío á mí, consiste en que en igualdad de circunstancias sienten menos frío que yo, como yo siento menos calor que ellos; lo demás no es verdad, ni me lo dará á entender nadie hasta que vea tomar el frío, como veo tomar el sol, y tomar baños. A que ninguno de esos guapos se mete en un baño frío durante el invierno? Temblido, primo hermano de caliente, y pocas veces, únicamente para limpieza; y aun aquellos que cada mañana al levantarse se lavan todo el cuerpo ó gran parte de él con agua fría, lo hacen para no tener frío después, y lo dicen tan sinceros sin advertir como se contradicen. Para demostrar que no tienen frío alegan esa costumbre, y a renglón seguido añaden que con este preservativo no tienen frío en todo el dia; de manera que el objeto no es gozar del frío de ese baño, sino librarse del frío de todo el dia. ¡Qué tal! Y estos son los principales apologistas del frío.

Imposible parece que el hombre se engañe á sí propio de esta manera, y no obstante es verdad, y lo oye uno cada dia. Yo soy mas sincero, y conmigo lo son cuantos pasan plaza de frioleros: nosotros confesamos que el frío nos incomoda y aburre, y que el invierno nos fastidia, y encora, y carga, y revienta, y que preferimos el calor, y que en él disfrutamos todo lo que sufrimos con el frío.

Paciencia, amigos míos, paciencia; apelad á la ropa y al ejercicio, y no temáis, que pronto pasará esta ráfaga de frío que nos tormenta á nosotros un poquito mas que á esos que dicen que les gusta. ¡Ojalá hoy mismo amanecriera el primer dia de calor que vivifica y derrama la alegría en la naturaleza entera, y la pinta de mil colores, y posne en el pico de los pájaros los cantos de amor, etcetera, etcetera, con todo aquello de los riachuelos, y de los capullos de la rosa, y del ambiente tibio y perfumado, y etcetera, y etcetera, y aquello otro de lo demás, es imposible poetizar con el frío.

—Benjamín.

Sección oficial.

Alcaldía constitucional de Córdoba.

CONSUMOS.

Recaudación obtenida en la primera quincena del corriente mes:

Conceptos. Escudos. Mills.

Derechos del Tesoro 8.050 251

Arbitrios Municipales. 4.232 787

Idem Provinciales 3.018 929

15.311 967

Córdoba 16 de Enero de 1867.—J. Valenzuela.

—C.

(102) (103)

— (104) (105)

— (106) (107)

— (108) (109)

— (110) (111)

— (112) (113)

— (114) (115)

— (116) (117)

— (118) (119)

— (120) (121)

— (122) (123)

— (124) (125)

— (126) (127)

— (128) (129)

— (130) (131)

— (132) (133)

— (134) (135)

— (136) (137)

— (138) (139)

— (140) (141)

— (142) (143)

— (144) (145)

— (146) (147)

— (148) (149)

— (150) (151)

— (152) (153)

— (154) (155)

— (156) (157)

— (158) (159)

— (160) (161)

— (162) (163)

— (164) (165)

— (166) (167)

— (168) (169)

— (170) (171)

— (172) (173)

— (174) (175)

— (176) (177)

— (178) (179)

— (180) (181)

— (182) (183)

— (184) (185)

— (186) (187)

— (188) (189)

— (190) (191)

— (192) (193)

— (194) (195)

— (196) (197)

— (198) (199)

— (200) (201)

— (202) (203)

— (204) (205)

— (206) (207)

— (208) (209)

— (210) (211)

— (212) (213)

— (214) (215)

— (216) (217)

— (218) (219)

— (220) (221)

— (222) (223)

— (224) (225)

— (226) (227)

— (228) (229)

— (230) (231)

— (232) (233)

— (234) (235)

— (236) (237)

— (238) (239)

— (240) (241)

— (242) (243)

— (244) (245)

— (246) (247)

— (248) (249)

— (250) (251)

— (252) (253)

— (254) (255)

— (256) (257)

— (258) (259)

— (260) (261)

— (262) (263)

— (264) (265)

— (266) (267)

— (268) (269)

— (270) (271)

— (272) (273)

— (274) (275)

— (276) (277)

— (278) (279)

— (280) (281)

— (282) (283)

— (284) (285)

— (286) (287)

— (288) (289)

<p

ros de 25 céntimos, asociación de operarios que paga 25 céntimos por semana para formar un fondo con que atender al sustento de los industriales que se declaran en huelga. La cuestión puede ser grave, no bajo el punto de vista del orden público, pero si para muchos industriales y comerciantes, si no se ventila pronto.

Dicen de Viena que el Sr. de Beust y el conde de Belcredi han tenido numerosas conferencias con el conde Andrássy, el barón Eotvos, Sennyi y Majláth, miembros de la diputación húngara. Estas conferencias han dado por resultado una mayor inteligencia sobre los puntos más esenciales entre el gobierno austriaco y el partido liberal húngaro.

El *Cosmopolitan* del 12 dice que la buena inteligencia que reina entre Francia e Inglaterra respecto a la cuestión de Oriente le permite asegurar que toda perplejidad respecto a esta cuestión habrá cesado antes de la primavera y de que se inaugure la gran exposición Universal de París.

La *Nueva Prensa* dice que han mediado negociaciones entre los gobiernos de Viena y París relativamente a la cuestión de Oriente y que no se harán gestiones comunes sino colectivas cerca del sultán. Los gobiernos de Prusia, Italia y Rusia están conformes en estas gestiones, y se tiene como cosa cierta la adhesión de Inglaterra. Se invitará a la Puerta a que cumpla sus compromisos respecto a la igualdad de condición de musulmanes y cristianos.

El nombramiento del general Botzaris para ministro de la Guerra en Grecia, ha sido muy bien recibido en Atenas. El general Botzaris formaba parte del último ministerio del ex-rey Othon.

Dicen de Berlín que las poblaciones prusianas no muestran grande interés hacia las elecciones para el Parlamento de Alemania del Norte.

Según el *Memorial diplomático*, al permanecer al frente de los negocios públicos el emperador Maximiliano de Méjico, ha determinado despojarse del aparato estatal del imperio hasta que el Congreso nacional decida sobre la suerte futura del país. Ha licenciado su corte y vive en Orizaba con la modestia de un particular.

El lunes debió presentar a las Cámaras italianas el ministro de Hacienda la memoria sobre la situación financiera del reino.

El conde de Bismarck se niega a aceptar la candidatura para miembro del Parlamento de la confederación del Norte, prestando sus muchas ocupaciones y el mal estado de su salud.

Dicen de Roma que se espera en breve en aquella capital al Sr. Berti, ministro de Instrucción pública de Italia, quien será admitido en audiencia por el Papa. El Sr. Berti llevará las últimas instrucciones del gobierno italiano sobre la misión encargada al Sr. Tonello.

La patente imperial para la reorganización del ejército austriaco ha sido recibida en Hungría. Se han presentado a la Dieta muchos proyectos de mensajes al emperador censurando ésta ley. Un despacho de Pest, fechado el 10, dice que en aquella ciudad corría el rumor de que dicha patente había sido retirada.

Hablase de un proyecto de matrimonio entre el rey de Baviera y una princesa de la casa de Módena.

Escriben de Berlín que el gobierno no abriga la intención de practicar para las elecciones del Parlamento de la confederación del Norte el sistema de las candidaturas oficiales. Hablase de una demostración liberal que hará el gobierno poco antes de las elecciones. Así lo dice la *France*.

Una carta de Lóndres dice que el comercio de Inglaterra con los Estados Unidos del Sur, es cada día menor porque se temen nuevos desórdenes en dichos Estados.

La Correspondencia general de Viena dice saber que el cardenal Antonelli ha protestado contra el tratado de 7 de setiembre último, relativo a la parte de la deuda pontificia que debe tomar a su cargo el reino de Italia. La corte romana ha objetado que la suma fijada por este convenio no corresponde a los arreglos particulares que se habían hecho entre Francia y la Santa Sede. El *Memorial diplomático* desmiente esta noticia y dice que por el contrario la corte romana ha manifestado su gratitud por este paso a la de las Tullerias.

El 22 de enero se leerá al Senado italiano reunido en supremo tribunal de Justicia, el sumario de los procedimientos contra el almirante Persano. El Senado, en virtud de los hechos que resulten, deliberará si ha lugar ó no a proceder a la acusación.

Al recibir el rey Victor Manuel a la comisión de la Cámara de diputados encargada de presentar la contestación al discurso de la Corona, y de felicitarle por los resultados obtenidos por Italia en 1866, ha dicho que quedaban todavía dos cuestiones por resolver, la de Hacienda y la de Roma. Relativamente a la primera, el rey espera que todas las dificultades serán vencidas, y que el informe del ministro, Sr. Sciojo, disipará muchas dudas sobre este punto. La cuestión romana la resolverá el tiempo conforme a las aspiraciones nacionales.

Varios soberanos de Alemania del Norte, principalmente los de Sajonia y Coburgo Gotha han formado, según dice una carta de Francfort, un plan que consiste en la fusión de la línea Albertina, actualmente reinante en Sajonia y las casas de la línea Ernestina. El objeto es crear una especie de dualismo en la confederación de Alemania del Norte. El rey de Prusia conoce ya este plan y no se muestra dispuesto a ceder a influencias diplomáticas ni a las intrigas de las familias soberanas que desean debilitar su autoridad en la confederación de Alemania del Norte.

Trátase de hacer en Viena una plaza fuerte, levantando baluartes a alguna distancia de la capital. Se utilizarán al efecto las fortificaciones construidas durante la guerra en el campo de Flensburg. La indemnización que debe pagar Italia a Austria se empleará en el pago de estos trabajos.

—**Gacetilla.**

—**Lo diario.** — Ayer tuvimos un día completo, pues la lluvia no nos abandonó un solo instante. Casi nos va ya cargando

este riego tan abundante. Los sucesos locales de que podemos hoy ocuparnos están pues reducidos a alguna que otra caída, a no pocos botes de pies, gracias a los desperfectos de las baldosas, y a la muerte de no pocos paraguas, causada por los torrentes de agua que caen de los tejados. Veremos si hoy se presenta el tiempo más aceptable y nos promete no pasar mañana un domingo en que siquiera nos podamos ver las caras.

—**Va bajando.** — En el repeso verificado ayer por la cuidadosa comisión encargada del mercado se han encontrado solo veintinueve panes faltos, lo cual indica que la vigilancia y el celo siempre dan excelentes resultados. Sin embargo, para que el gozo no fuera completo se encontraron catorce cucharillos de leche con la cuarta parte de agua. Varias medidas sin resellar y sin la correspondiente cebida y algunas pesas faltas. Adelante que el público aplaude.

—**El vigia.** — Entre la lluvia las monjas —están en Córdoba en alta.—Y es extraño, pues su fuerza — pierde el vino con el agua.

—**Majora.** — Hace tiempo que se nota en el teatro de esta capital la falta de un café y de una guirnaldapit, cosa sumamente necesaria especialmente en estos días en que la lluvia nos favorece con extraordinaria insistencia. Con sumo gusto hemos sabido que el Sr. D. Juan Bautista Leon, con su solicitud por la comodidad de los concurrentes a nuestro principal coliseo, ha atendido a satisfacer esta necesidad y al efecto ha establecido ambas oficinas cómodamente preparadas. Los sacrificios que para ello se ha impuesto el Sr. Leon serán sin duda agradecidos por el público.

—**Juf!** — El olor con que obsesiona un pozo negro cuya boca está hundida en la calle de la Zapatería vieja, es verdaderamente insopportable. El municipal de aquel distrito parece que ya ha acusado a su dueño las cuarenta, como dicen los jugadores de tute. Lo que es menester es que desaparezca aquel perfumado peligro.

—**Calaverada.** — Un jovencito de sesenta años de edad, llamado Juan de Dios Guerra, vecino de esta capital, hace más de veinte días que desapareció de su casa sin que se haya vuelto a tener noticia de él. Nidadas.

—**Robo.** — Cuatro burras robaron hace pocas noches unos desconocidos en el cortijo de Torrecilla, término de Córdoba. Se practican diligencias por las autoridades.

—**Precozidad funesta.** — En una de estas últimas noches fueron presos en Lucena los muchachos de 13 a 14 años de edad que estaban rifando. Uno llamado Bautista Bergillos tenía cinco heridas, y el agresor Baldomero Giménez manifestaba una serenidad y un cinismo el más repugnante. ¿Qué tal?

—**Grímpola.** — Anteayer por la mañana ocho ó diez hombres promovieron una peinada en la calle del Duque de la Victoria, primero a pedradas y después con navajas y flechas de cuyos instrumentos se hizo una escandalosa exhibición. Resultó uno herido y varias capas rotas. Acudieron varios guardias civiles y se llevaron al inmediato cuartel a los contendientes.

—**Datos.** — De un extracto que demuestra por provincias el importe de los cupos líquidos y recargos de la contribución territorial e industrial en el segundo semestre del corriente año económico

y las cantidades ingresadas á cuenta hasta el 8 del actual, resulta que los cupos y recargos de dicho semestre en la provincia de Córdoba ascienden a 986,344 escudos y la recaudación obtenida a 841,229.

—**Que se complete.** — Se sigue trabajando en las obras de las plazuelas de los Dolores y de las Doblas para hacer desaparecer la inmensa laguna que se formaba en esta con la lluvia, y sería oportuno que se colocasen gradas ó zócalos de piedra al crucifijo que hay en la primera y que ha venido a quedar sobre un montón de tierra. Desde luego suponemos que habrá entrado este detalle en el proyecto de la obra.

—**Discurso.** — Hemos recibido y examinado con la atención que se merece el brillante discurso leído ante el claustro de la Universidad central por el licenciado D. Rafael Lopez Dieguez, catedrático numerario del Instituto de Ciudad Real, en el solemne acto de recibir la investidura de doctor en la Facultad de Derecho. En este notable documento hace su autor una Exposición histórica del retrato en general y un examen crítico de las leyes de España sobre esta materia.

Previo un excelente exordio en que para demostrar las modificaciones que en su desenvolvimiento ha recibido el derecho de propiedad de una evidente prueba de su ilustración y en el que traza a grandes rasgos la historia de la propiedad, rasgos eruditos a que da el nombre modesto de breves indicaciones, entra en la materia de su discurso que oportunamente divide en dos partes. La historia del Retrato, cuyos primeros antecedentes se encuentran, según el autor, en la legislación mosáica, es seguida en la primera parte paso a paso en sus alternativas y en su desarrollo con notable erudición hasta nuestra ley de Enjuiciamiento civil y la Hipotecaria, y en la segunda hace un examen crítico de las leyes de España sobre el Retrato, ocupándose separadamente y con la conveniente extensión del Gentilicio, del de comuneros, del de dominio menos pleno y del convencional, concluyendo con el juicio que le merece esta institución, en el que condena el primero y acepta los tres últimos como útiles para el fomento y desarrollo de la riqueza pública. Hemos dado una ligera idea del discurso de nuestro apreciable amigo sin detenernos a enumerar las bellezas que contiene, y en qué demuestra la aplicación con que se ha dedicado a estos estudios y las excelentes cualidades que para ello le adornan. Damos al señor Lopez Dieguez la enhorabuena por el feliz término de su carrera.

—**Entrega.** — En la mañana del domingo tuvo lugar en Lucena y en el cuartel del Provincial de la dicha ciudad la entrega al oficial receptor de los 60 soldados del mismo cuerpo procedentes del reemplazo de 1865, que por disposición del Gobierno, pasan a continuar sus servicios al Regimiento Infantería de Navarra, que guarnece la plaza de Zaragoza.

—**Defunción.** — El lunes por la mañana ha fallecido en Lucena el virtuoso sacerdote D. Rafael Lopez, que como recordarán nuestros lectores fue víctima de un robo y de un trato cruel hace poco tiempo. Deporamos este crimen y sus fuertes consecuencias.

—**Anales de la orfandad.** — Segun los últimos datos oficiales había en la casa de esposos de esta capital 156 varones y 323 hembras.

—**Piadoso donativo.** — Segun se nos ha dicho SS. AA. RR. los señores

duques de Montpensier han remitido a la junta de señoras de la Caridad Cristiana de Barcelona una rica alhaja destinada para lote de la rifa que dicha junta acostumbra celebrar anualmente, a beneficio de los enfermos pobres de dicha capital. El señor don José de Salamanca se dice que también ha remitido con destino a igual objeto una preciosa escriptura de plata.

—**Viageros.** — Por la línea de Manzanares a Córdoba han circulado en los siete primeros días de este mes 2,900 viageros, cuyos billetes importaron 108,607 rs. El total de productos en la expresada línea y en igual periodo ascendió a 249,689 rs.

—**Mejor.** — Segun nos escriben de Lucena desde el dia en que se verificó el robo del honrado sacerdote Don Rafael Lopez han cesado completamente a virtud de las acertadas medidas de las autoridades los frecuentes robos que tenían alarmado al vecindario de aquella ciudad.

—**Gimnasta.** — Dias pasados preguntaba un amigo a otro: «Cuanto te costó enviar tu retrato al pueblo de... donde vive tu novia? — El valor de dos sellos que le puse a la carta en que lo remitió. — Dos sellos me parecen poco para el mío. — No es el tuyo una fotografía del tamaño de una tarjeta? — Si pero es necesario tener en cuenta que yo estoy retratado de cuerpo entero y con una pesa de cincuenta libras en la mano. — Pues echa sellos, hijo!»

—**Historico.** — Alejandro el Grande, cuyas hazañas nos ha dejado consignadas la historia, para dormir poco se acostaba con una bola de hierro en la mano, y esta la dejaba fuera del lecho, y cuando con la fuerza del sueño la abría, la bola se resbalaba por su propio peso y iba a caer a una pelangana de metal, produciendo un choque sonoro, que despertaba al héroe asedado no.

—**Buen tirador.** — Los cazadores que salen los domingos a espantar pájaros y se creen otros tantos Nemrod porque matan un gorrión sin herir el perro, pueden moderar su orgullo leyendo estas breves líneas que publica la *Gaceta de Ocaña*: «S. A. Nawal-Mohsur-Oud-Dowla, ha entrado en Lucknow de regreso de un cacería cuyos principales trofeos son un oso, dos panteras y veintidós tigres. S. A. goza de perfecta salud.»

—**Salió del paso.** — A un soldado visto que estaba de asistente, le mandó su amo que llevase dos higos muy grandes a un amigo suyo, avisándole por medio de una carta. Tentado de la golosina, se comió uno en el camino, y el amigo para quien iba el regalo, enterado por la esposa que iban dos, le preguntó: «Y el otro? — «Como el otro! — El otro higo que faltó, pues tu amo me escribe que me manda dos. — Ah... si... es verdad que respondió turbado. — A que te la has comido tú? — Si señor... me le he comido. — ¡Cómo! — Así. Y oviendo el higo que quedaba se lo comió también.

VENTA DE BIENES NACIONALES.

Concluye la subasta inserta en nuestro número de ayer.

Núm. 744 (19) de inventario. Una hectárea de tierra de secano, con monte alto y mata joven, del quinto de Vivancos, radicante en la dehesa de la Jara, de la anterior procedencia y término y lindanza N. camino de Cancharijo, a la haza Chozones del Palome, a S. camino de Nava

(196)

— Entonces haremos por que os ame? — Plúgiuese á Dios!

— Solo depende de vuestras gracias seductoras.

— Oh! Si solo depende de mí no me amaría... Pero vos, por qué os interesáis en que me ame? No podeis proponerme tal cosa sino con algún fin tentoso.

— La patente imperial para la reorganización del ejército austriaco ha sido recibida en Hungría. Se han presentado a la Dieta muchos proyectos de mensajes al emperador censurando ésta ley.

— Es cuanto tenemos que decirme? — repuso la jóven con risa sardónica.

— Si, ya que os obstináis en no hacer nada por vos ni por mí.

— Entonces concluyamos. Son cerca de las dos, estoy cansada y deseó recomarme. Buenas noches.

— Una palabra todavía.

— Una nada mas.

Ella había dirigido su vista al es-

(197)

— eritorio; él sorprendió esta mirada.

— Os corre prisa despedirme para avisarle que vivo preventivo? preguntó.

— Puede ser.

— I conozco donde me, porque ahora empieza a conocerme, no teméis que yo me adelante á vuestro billete?

— Vos? dijo la jóven con acento despectivo. — Ni tal.

— Por qué razón?

— Quereis que os lo diga? Ved que es poco lisonjero para vos...

— Lo quiero!

— Pues bien, porque cuando un hombre ha recibido de otro el ultraje que vos habeis recibido, no guarda tanto para batirse con él.

— Ha rebusgado!

— Tanto os desprecia?

— Florinda

— Tranquilizos: al extremo que hemos llegado, nos lo podemos decir todo.

Hebillad, decid en cambio cuánto queráis... pero sed breve y no olvidéis nada, porque no me siento dispuesta a concederos otra entrevista.

— ¡Sois vos! — Isolde

— ¡Sois vos!

SECCIÓN DE AVISOS.

ARRENDAMIENTO.

El de la casa principal situada en la plaza de S. Pedro núm. 2 duplicado, recientemente obrada, con una superficie de mil ochocientos noventa y ocho varas cuadradas, con un espacioso patio de entrada, con tres cocheras, portería alta y baja, dos cuadras con quince plazas, guarderías, pajar y dos grandes graveros sobre ellas; al frente la entrada principal con escalera de mármol, que da paso a grandes salones y demás habitaciones, toda acristalada y empapelada con lujo, jardín, otro patio interior, cocina y demás oficinas necesarias. Es de propiedad particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta las 5 de la tarde.

Arrendamiento. Se arrienda la casa calle de S. Francisco, frente a la puerta de Hierro; en la del número 38 ó en la redacción de este periódico darán razón.

Venta. En subasta pública extrajudicial que tendrá efecto el 2 de febrero próximo, se enajena por sus dueños una casa sita en la calle de Armas en esta Capital, señalada con el núm. 17 moderno. Se halla formada sobre una superficie de 136 metros 72 centímetros; y contiene en planta baja un portal-ventana con dos puertas, otro portal que conduce al interior de la casa, una sala, un patio principal, otros dos más pequeños, un cobertizo, una galería, cocina, sótano, escusado, pila para lavar y carbonera. En piso principal una sala con alcoba a la fachada, antesala, dos cuartos y una azotea. La tasación consiste en 32,424 reales, por cuyo tipo, y bajo el pliego de condiciones formalizado al efecto, se saca a subasta.

Venta. Se hace de varias casas en esta ciudad al contado y a plazos; entre ellas hay tres en el barrio de la Catedral, con agua de pie, jardín y toda clase de comodidades. Está encargado en su enajenación el Procurador D. Mauro Matilla, calle de los Céspedes núm. 10.

Arrendamiento. Se arrienda la casa principal núm. 104, calle de Isabel II, desde el día.

Petróleo superior. Se vende por mayor y menor en el despacho de este periódico.

Tratado práctico de caminos, por D. Joaquín Montero, obra útil a todos los ayuntamientos, a los maestros de obras, directores de caminos vecinales, y muy particularmente a los que quieran ingresar en la escuela de ayudantes de obras públicas, y a todos los que tienen que entender en la construcción y conservación de los caminos. El asjor a costa de muchos años, ha conseguido reducir a la práctica más vulgar los datos más sublimes de la ciencia sobre las diversas operaciones que preceden, preparan y llevan a término la construcción de un camino. El gran mérito de este libro consiste en ser tan completo como un tratado científico, siendo al mismo tiempo elemental. Se vende a 16 rs. en las principales librerías, en casa de su autor, calle de S. Pablo núm. 31 y en la redacción de este DIARIO.

Arrendamiento. Desde el día en adelante se arrienda una casa calle Corral de Batanes núm. 7, en la de D. Rodríguez núm. 99 podrá tratarse.

Arrendamiento. Desde el día se arrienda la casa núm. 3 calle de S. Juan, Campo de la Verdad, en el número de calzado el Siglo diez y nueve, calle del Ayuntamiento número 4, darán razón.

Venta. Se venden unas casas principales núm. 6 calle de Sta. Victoria de esta Ciudad, y parte de su precio puede aplazarse. Para tratar, calle de los Moros núm. 10.

Venta de pinos y chaparrillos.

En la tienda del Rosal y con la competente autorización se han de cortar en la mena de este mes de Enero 780 pinos que se han señalado en las sierpes que se esperan y sus valores son los siguientes.

SUERTES. PIES. VALORES.

Meaderos.	100	2020
Pino.	100	2040
Balderrama.	500	6600
Rincón.	100	2020
Vizcondeza.	100	2020
Mayorgas.	700	4400
Pinos cinchadones la totalidad del predio.	440	8000
780,000	16900	

Además se han de cortar y limpiar de mangle bajo los chaparrillos pequeños que existen en la retiro suerte de los Meaderos, valorados en 2200 rs., cuyas ventas se han de subastar en la sala de juntas de las Escuelas pías el Sábado 26 del actual a las once de la mañana, todo con subjección al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaría del Establecimiento. Córdoba 10 de Enero de 1867. D. M. Sacristán, Rafael Viguera.

Interesante. Habiéndose remitido en apelación el 14 del actual a la Audiencia del territorio los autos de D. Sebastián Noceto y Chiavoli, con don Pablo Giolito, sobre liquidación de cuentas, como quería que se ignorara el paradero del primero, se le hace saber lo que antecede por el presente anuncio para los efectos que correspondan.

Venta de pianos. En la calle de Batanes, núm. 47, se enajena a precio de fábrica, si es al contado ó a plazos convencionales, dos pianos verticales nuevos de piano santo, tres cuerdas con punta y siete octavas que acaba de recibir D. Antonio Pérez y Cruz de las mejores fábricas y más arraigadas de precio de España, los cuales se garantizan por varios años, siendo de su cuenta conservarlos en dicho tiempo.

FOTOGRAFIA. DON JOSÉ GARCIA CÓRDOBA.

Calle del Silencio, número 15.

Retratos desde tamaño natural hasta los microscópicos, grupos, reproducciones, vistas, retratos estereoscópicos, transparentes, ambrotypos y otros con diferente posición en una misma tarjeta.

Miniaturas sobre marfil y papel, restauraciones de cuadros antiguos y toda clase de trabajos al óleo. Iluminación de fotografías según los últimos adelantos.

Se hacen retratos a caballo, y a los señores que no lo tengan, se les facilitará por el dueño del establecimiento.

El gabinete estará abierto todos los días desde las 9 de la mañana hasta las 4 de la tarde.

SOMBRERERIA FRANCESA, calle del Ayuntamiento, 19, Córdoba.

CASAS EN CÓRDOBA.

EN ANTEQUERA. Monsieur Renard, premiado con la medalla de plata en la exposición de París.

Monsieur Juan Renard tiene el honor de participar su numerosa clientela, que habiendo determinado fijarse definitivamente en Córdoba, sus asuntos no abandonan una estension en los socios que redundará en beneficio del público.

Las tres casas de Córdoba, Antequera y Personas, en cumplimiento de su promesa de primer orden del extranjero y del país, harán cuantas estímulos les sean dables para proponer a la respetable clientela, cuantas rebajas puedan ofrecer en el tiempo, buena calidad, buena confección, equidad, elegancia, modas, novedades, adorios, variedad, abundancia de surtidos en todos los artículos tanto para caballeros y señoras como niños y niñas, de tal modo que el público encontrará en lo sucesivo en la sombrerería de Monsieur Renard, cuyo establecimiento no debe confundirse con otro que en la misma calle se ha establecido con el nombre de la tienda Viscoeta del Lambert, pues ninguna tienda existe entre ambos.

Algunas casas en la exposición de París.

Algunas casas en la exposición de